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空军工程大学2014年硕士研究生入学试题

考试科目：C语言程序设计与数据库技术（A卷）   科目代码  876 
说明：答题时必须答在配发的空白答题纸上，答题可不抄题，但必须写清题号，写在试题上不给分; 考生不得在试题及试卷上做任何其它标记，否则试卷作废；试题必须同试卷一起交回。                                    
一、单项选择题：（共20小题，每题1.5分，共30分）。在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将题号及备选项对应的字母写在答题纸上。错选、多选或未选均无分。

1. 以下不正确的C语言标识符是（）。

A.ABC           B.abc          C.a_bc          D.ab.c

2. 设变量a是整型，f是实型，i是双精度型，则表达式10+‘a’+i*f值的数据类型为（）。

A. int          B. float       C. double       D. 不确定

3. 在C语言中，char型数据在内存中的存储形式是（）。

A.补码          B.反码         C.原码          D.ASCII码
4.判断char型变量cl是否为小写字母的正确表达式为（）。

A.’a’＜＝c1＜＝’z’         B.(c1＞＝a)&&(c1＜＝z)

C.(’a’＞=c1)(’z’＜＝c1)    D.(c1＞＝’a’)&&(c1＜＝’z’)

5.下面有关for循环的正确描述是( )。
A.for循环只能用于循环次数已经确定的情况

B.for循环是先执行循环体语句，后判定表达式

C.在for循环中，不能用break语句跳出循环体

D.for循环体语句中，可以包含多条语句，但要用花括号括起来

6.下面程序的运行结果是( )。
#include< stdio.h>

main()

{int num=0;

while(num<=2)

{num++;printf(“%d”,num);}

}

A.1          B.12             C.123            D.1234

7.下列不正确的转义字符是（）。

A.'\r'       B.'\0'           C.'068'          D.'\b'

8.给出以下定义:

char x[ ]="1234567";

char y[ ]={'1','2','3','4','5','6','7'};

则正确的叙述为（）。
A.数组X和数组Y等价 

B.数组X和数组Y的长度相同

C.数组X的长度大于数组Y的长度  
D.数组X的长度小于数组Y的长度

9.设i为int型变量,则下面for循环语句的执行结果是（）。

    for( i=10;i>3;i--)

    { if(j%3)i--; --i; --i;

        printf("%d  ",i);

     }

A. 6 3        B. 7 4        C.6 2            D.7 3

10.有以下程序：
#include <stdio.h>
int fun(int x,int y,int *cp,int *dp)

{ *cp=x+y; *dp=x-y;}

main( )

{ int a, b, c, d;

a=30; b=50;

fun(a,b,&c,&d); 

printf("%d,%d\n", c, d);

}

输出结果是（）。

  A. 50,30      B. 30,50      C. 80,-20       D. 80,20

11 ．目前最常用的一种数据模型是（）
Ａ．关系模型  Ｂ．层次模型   Ｃ．网状 模型  Ｄ．面向对象模型 

12 ． ER 模型中， 联系可以同 （） 个实体有关。

 Ａ． 0 个     Ｂ．1 个      Ｃ．多个        Ｄ．1 个或多个
13 ． 关系代数运算是以 （） 为基础的运算。 

Ａ．代数运算   Ｂ．关系运算   Ｃ． 谓词运算   Ｄ．集合运算 

14．规范化理论研究中分解（）主要是消除其中多余的相关性。 

Ａ．内模式     Ｂ．视图       Ｃ．外模式     Ｄ．关系模式 

15．每个关系属性值均是不可分解的关系模式属于（） NF 。 

Ａ． 1         Ｂ． 2         Ｃ． 3         Ｄ． BC  

16 ．基本 SQL 语句，不可实现的是（） 

Ａ．定义视图               Ｂ．并发控制
Ｃ．查询视图和基表         Ｄ． 定义基表
17 ．在数据库系统中，数据的安全性是指保护数据以防止（）的蓄意或者无意使 用。      

Ａ．所有用户               Ｂ．授权用户
Ｃ．未被授权用户           Ｄ．超级用户 

18 ．（）的完整性是指数据的正确性和有效性。       

Ａ．引用       Ｂ．数据库     Ｃ．  数据     Ｄ．实体 

19 ．多用户使用数据库系统要如单用户使用， DBMS 必须进行（）     

Ａ．同步控制    Ｂ．并发控制   Ｃ．异步控制   Ｄ．安全性控制

20．用户程序按所对应的（）使用数据库中的数据。 

Ａ．模式        Ｂ．子模式    Ｃ．外部模式    Ｄ．存储模式
二、填空题：（共20小题，每题1.5分，共30分）。请在答题纸上写清题号及对应的正确答案。错填、不填均无分。

21.设x和y均为int型变量,且x=1,y=2,则以下表达式1.0+x/y的值为（　）。
22.与十六进制数33等值的十进制数是（　）。

23.与二进制小数0.11等值的十六进制小数为（　）。

24.设i,j,k均为int型变量,则执行完下面的for循环后,k的值为（　）。

for(i=0,j=10;i<=j;i++,j--) k=i+j;

25.假定a和b为int型变量,则执行以下语句后a的值为（　）。

    a=1; b=11;

    do

     { b-=a; a++; }

    while (b<=0);

26.设有以下宏定义:

    #define  N  3

    #define  Y(n)  ((N+1)*n)

    则执行语句:z=2*(N+Y(5+1));后,z的值为（　）。

27.设有如下定义:

    int arr[]={6,7,8,9,10};

    int * ptr;

    则下列程序段的输出结果为（　）。

    ptr=arr;

    *(ptr+2)+=2;

    printf ("%d,%d\n",*ptr,*(ptr+2));

28.执行以下程序段后,n的值为（　）。

    int a[2][3]={ {1,2,3},{4,5,6} };

    int n,*p;

    p=&a[0][0];

    n=(*p)*(*(p+2))*(*(p+4));

29.有以下程序

    #include <stdio.h>
    main(  )

    { int a,b,c=345;

      a=c/100%9;

      b=(-1)&&c;

      printf("%d,%d\n",a,b);

    }

   输出结果是（　）。

30.有以下程序

    #include <stdio.h>

void fun (int x,int y,int z)

    { x=6;  y=87;   z=12;}

    main(  )

    { int a=100, b=200,c=300;

      fun (a,b,c);

      printf("%d,%d,%d,\n",a,b,c;

    }

   输出结果是（　）。

31.逻辑数据模型的三要素是（　）。

32. SQL语言的特点是（　）。

33.关系运算分为三种运算类型，即（　）。

34. 常用的聚集运算包括5种，即（　）。

35. 数据管理技术的发展经历了三个阶段，即（　）。

36.SQL语言中，HAVING子句用于（　）满足条件的分组。

37.JDBC由一组用（　）语言编写的标准的数据库访问类和接口组成。

38.ADO.NET是微软开发的基于.NET框架体系结构、以（　）为数据交换格式、支持非连接模式数据访问且能够应用于多种OS环境的数据库访问标准。
39.数据库语言作为DBMS的主要组成部分，主要包括三种语言，即（　）。

40.视图是对（　）进行连接、投影、筛选、统计和计算，导出另一个“虚”的数据表。
三、阅读下列程序段，按题目要求，在①②处增加合适内容，实现程序功能。（共3小题，每题5分，共15分）

41.猴子吃桃问题。猴子第一天摘下若干个桃子，当即吃了一半，还不过瘾，又多吃了一个。第二天早上又将剩下的桃子吃了一半，又多吃了一个。以后每天早上都吃了前一天剩下的一半再加一个。到第10天早上想再吃时，只剩一个桃子了，求第一天共摘多少桃子？

#include <stdio.h>     
void main ()

     { int i,j=1,day;


day=　　①　　;

    while(day>9)

    { i=(j+1)*2;j=i;

            ②    ;

       }

       printf("total=%d\n",i);

     }

42.程序功能：求1+2！+3！+4！+。。。+20！
#include <stdio.h>     

void  main ()

   { int n；float s=0,t=1;


for (n=1;n<=20;n++)

{  　①　　;
　　②　　;

    }
    printf("1+2！+3！+4！+。。。+20！=%e\n",s);

     }

43.程序的功能：把从键盘上输入的十进制数(long型)以二到十六进制形式输出。

      main(  )

      {char a[16]={'0','1','2','3','4','5','6','7',

'8','9','A','B','C','D','E','F'};

        int b[64],c,i=0,base;

        long n;

        printf("enter a number:\n"); scanf("%ld",&n);

        printf("enter new base:\n"); scanf("%d",&base);

        do  { b[i]=  　①   ;

              i++;  n=n/base;

            } while(n!=0);

        printf("transmite new base:\n");

        for(--i;i>=0;--i)

        { c=b[i];

          printf("%c",a[　②　]); }

      } 
四、简答题:（共3小题，每题5分，共15分）

44. 什么是概念模式？

45. 什么是数据独立性？
46. 什么是数据描述语言？它分为哪几种？
五、按要求编写下列程序（共3小题，每题10分，共30分）

47.将n个数按输入时顺序的逆序排列，用函数实现。

48.输入一行文字，统计其中大写字母、小写字母、空格、数字及其它字符各有多少个？ 
49.编写一个函数，用“起泡法”对输入的10个字符按从大到小顺序排序。
六、SQL设计题 （共6小题，每题5分，共30分）

设课程管理数据库有教师(Teachers) 、教学班(Classes) 、课程(Subjects) 和上课(AB)四个基本表：

Teachers(tNo, tName, tSex)，主键tNo；

Classes(cNo, cName, cClassroom)，主键cNo ；

Subjects(sNo, sName, sTime, cNo)，主键sNo，外键cNo；

TS(tNo, sNo, tsDate)，主键{tNo, sNo}。

各字段的含义如下：

tNo——教师号，tName——教师名，tSex——教师性别；

sNo——课程号，sName——课程名，sTime——学时数，sDate—开设时间；

cNo——教学班号，cName——教学班名，cAddr教室；

tsDate——开课日期。

教师名、课程名都可能出现重复；教学班名也可能出现重复。假设每门课程只能在一个教学班上一次，但可以是不同教师；每个教师可以上多门课程；每个教学班也可以开设多门课程。

试写出在Microsoft SQL Server 2000的查询分析器上完成如下操作的SQL语句：

50.查询所有教师的信息；

51.在教师信息表中插入一条记录，其数据为：教师号——101，教师名——钱学森，作者性别——男；

52.将“BK2012”教学班的所有课程学时压缩25%；

53.查询教学班开设的课程中至少有一门课程名含有“数据库”字样的教学班的信息。

54.删除所有2000年10月1日前开设的课程。
55.查询“张”姓的女教师在“BK2012”承担的课程。






